

采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜。——罗隐《蜂》



我喜欢坐在校园水榭旁读书畅想。

摄影:南京市金陵汇文学校初一(七) 韩贝特

金陵汇文
jintling huiwen school

南京市金陵汇文学校:汇德、汇智、汇贤 不仅成就今天,还有诗和远方

萋萋芳草春绿,落落长松夏寒,是汇文的景;微微江风拂面,弯弯曲水流觞,是汇文的雅;琅琅书声连绵,甜甜笑语嫣然,是汇文的趣。作为南京市鼓楼区政府倾力打造的优质九年制公办学校,金陵汇文学校在校长张爱平的带领下,不断汇德、汇智和汇贤。学校走在南京市同类学校的前列,成为百姓心目中家门口的好学校。

通讯员 朱敏龙

汇德平台

“2+2”才艺计划创设全人教育平台

为了给孩子们创设全面发展、全人教育的平台,学校全面落实“2+2”才艺发展计划。

“这里的社团活动不是有才艺基础的孩子的专利,而是人人参与,充分挖掘孩子潜能和发展特长的平台。”张爱平校长介绍,汇文每一位孩子至少参与一项学校社团活动。每周,学校定期组织专家进校园陪孩子们练习羽毛球操、踢足球;太

极拳、书法、南京白局等传统文化精品选修课一经推出就受到孩子们的热捧。

学校不仅开设了电脑俱乐部、健美操社、合唱团、航空航天模型社、羽毛球社、足球社等体艺特色项目,还定期举办艺术节、体育节、汉语文化节、英语节、科技节等大型活动。在此基础上,学校还将传统文化引进学校,整合校内外专家、社会

资源等,共同开发具有传统文化校本选修课。

学校合唱团连续两年获得南京市“一二·九”中学生合唱团比赛特等奖;学校被评为南京市足球特色学校、全国足球特色学校;学校于2016年获得南京市首届小乐器比赛特等奖;学校运动会竞赛成绩无论单项还是团体都在江苏省同年龄段中名列前茅。

汇贤名师

卓越教师团队 实现增效减负

“一间教室,一位师长,一群孩子。桃李不言,花开有声。因为他们,我们才拥有了飞翔的营养。光阴流转,不变的,是你我一起的校园时光……张维文老师常常自我追问:‘什么是最好的教育?’或许,用心陪伴就是最温暖的教育,或许真情牵挂就是最温润的教育。”打开金陵汇文微信公众号,“汇文·慧文”栏目中,一位又一位好老师用行动诠释着汇贤文化。

学校现有3位江苏省特级教师,7位南京市学科带头人,1位南京市德育工作带头人,19位南京市优秀青年教师,3位南京市优秀班主任,大部分教师现已成为鼓楼区学科带头人、优秀青年教师。

汇文语文、数学、生物、体育等教研组被评为南京市优秀教研组。学校现已成为“初中数学实验课程开发与实践”联盟学校,已经成立鼓楼区名师工作室“杨友红名师工作室”“赵齐猛名师工作室”和校级名师工作室“张丽名师工作室”“高涟霞名师工作室”。学校以课题研究为载体,带动老师扎根教学研究,推进教育教学改革,走出一条具有汇文特色的“科研先行、增效减负”之路。

汇智课堂

高效生命课堂让孩子拥有诗和远方

金陵汇文各学科组老师不断创新,汇聚集体智慧,打造生命课堂。

1. 研究性学习让孩子体会探究之乐

每周一下午,初一学生在老师的带领下,走进学校的植物天地,观察植物生长;初二的生物课,学生们3到5人一组,走进校园每个角落,寻找感兴趣的植物,或绘画、或记录、或拍照,又或者制作植物标本……

自建校那日起,汇文生物组的老师坚持带领孩子们开展研究性学习课程,每个班级分成6-7个小组,选择课题进行专项研究,掌握了自主探究式学习方式,也培养起合作精神和空间思维和动手能力。

据生物教研组长、江苏省生物学科课题组负责人万勤老师介绍,目前,学校生物组模型室里陈列的动物、人体、微生物等模型都出自孩子们之手。

2. 文化类校本课程让孩子精神成长

“一个孩子的精神成长史和阅读史紧密关联。”南京市优秀青年教师、鼓楼区学科带头人,学校语文教研组组长张维

文老师深知阅读的重要性。他从接手学校语文学科管理工作以来,就和团队老师们坚持学科创新。学校定期在初一、初二学生中开展经典阅读活动,全面培养孩子的听说读写能力。

张维文老师介绍,学校师生定期开展影视文学、经典文学和书法欣赏;通过诗朗诵、演讲比赛和写作等活动,增强孩子们的读写能力。据了解,在汇文,每个孩子都能有上台展示的平台。优秀选手更有机会参加学校、区教育局组织的活动。

3. 多元英语课程让孩子走向世界

每日汇报、读者剧场、看电

影学英语、南京小导游、绘本阅读、戏剧表演、读经典名著、新概念英语……汇文学校开放日期间,这些英语选修课让家长连连赞叹“没想到”。

学校副校长刘红头老师主抓英语课程校本化探索,近年来,在他和英语组老师的共同努力下,总结出许多适合初中生英语学习的高效学习方法。

刘红头校长介绍:“学校的英语课堂上创设了每日汇报活动,用读者剧场活动方式给学生创设语言成长的环境,增强学习兴趣。课本学习生活化,源于课本,超越课本。可以说,在我们的课堂上任何内容都可以表演,逐渐增强孩子们外语表达能力。”



“诚真勤仁”是我们的校训,“为学生一生奠基,对民族未来负责”是我们的理念,汇心合力,共生共长。愿汇文这片沃土上的孩子抛却稚嫩和懵懂,收获智慧和进步;远离浮躁与功利,收获善行和厚重,茁壮成长,全面发展!

——张爱平,南京市金陵汇文学校校长,江苏省中学数学特级教师,南京市五一劳动奖章获得者,南京师范大学教育硕士兼职导师。



学校开展的经典诵读活动



联系方式

学校地址:江苏省南京市鼓楼区清江路19号
邮政编码:210036
电话:
025-86379904(办公室)
025-86379907(教学处)
025-86379942(学生处)
传真:025-86379904
学校网址:www.njhlw.cn